





















































Arpéges montants et descendants

a travailler avec le méme principe:
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La main gauche ne peut pas se préparer d’avance, mais elle doit regarder d’avance.
Le méme exercice en sens contraire est un peu plus difficile pour la main gauche:
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Les doubles queues en dessous indiquent la main gauche. Si Pécriture était congue avec toutes les queues
en dessous, les doubles queues indiqueraient la main droite. Ces deux exercices sans interruption étaient déja
plus difficiles; celui qui suit Vest davantage, parce qu’il impose des changements de position continuels.
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Dans beaucoup de compositions célebres pour harpe, le croisement a lieu sur des notes différentes,plus ou
moins voisines, soit dans le méme sens, soit en sens contraire; c¢’est plus facile, parce quon ne reprend pas les
mémes notes; mais d’autre part,on risque plus de grincer. Une bonne préeaution est celle qui consiste a4 me
pas avoir les mains & la méme hauteur; la main gauche plus bas que la droite est préférable; le contraire gé-
nerait le regard pour replacer la main droite.

Voici un exemple pris dans 1’ “Impromptu-Caprice> de Pierne, (déja cite)

f = =

e

Pour la bonne exécution de ce passage,il faut, dans le haut, bien placer la main droite en arriere pour é-
viter les cordes voisines; dans le grave,c’est plus difficile, étant donné la position différente qu’ont forcé-
ment les mains; je preconise alors les doigts tres inclinés a la main gauche,et méme un peu tendus vers le
bas; a droite, au contraire, la main se retourne, et les seconds et troisiemes sont de plus en plus perpendicu-
laires aux cordes. Dans tout le passage,on fera bien de placer les seconds doigts en premier, avant le
troisieme.

A quatre doigts, le genre trémolo est moins usité. Quand il se rencontre, il faut procéder comme dans celui
a trois doigts, poser presque doigt par doigt pour la clarté et l'égalité sonore. Voici un exemple charmant
dans un vieux morceau de Parish Alvars, (Serenade)

Il reste vrai que, en dehors des arpeges croisés et des formules du genre des précédentes, on croise tres
fréquemment les mains & la harpe. La main gauche surtout, passe tres souvent par dessus la main droite; il
faut alors bien faire attention & se servir de Pavant-bras en renversant un peu la main sur le pouce, et non
reculer tout le bras, ce qui fait lever 1’épaule et la bloque d’une fagon raidissante et disgracieuse.

EXERCICES SUR LES FORMULES DIVERSES
AVEC LES MAINS ALTERNEES ET CROISEES
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Formules en sens coniiize
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A TRAVAILLER

Dans 1a méthode:

Etude en arpege (Labarre ) page 47.

Etudes:
Continuer et finir le cahier des 25 études (24¢ les trémolos)_(Boehsa.)

Continuer et finir les 7 sonates_{Nadermann )

Morceaux:
La source, (Mécanisme) Nocturne (Expression) 2¢ Prélude (Legato) Follets (Mains croisées) _(Hasselmans)

Ronde des archers (sons €touffés, accords ) Stella matutina (indépendance de la note de chant){Th. Dubois - Renié.)
Chacone (Mécanisme)_(Durand - Hasselmans )

Concertino en Sol mineur (Technique ) (Oberthur )
Et ron ron ron, petit patapon. (Marcel Grandjny )
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DOUZIEME LECON (supplémentaire)

SOMMAIRE - Les synonymes utilitaires.- Aulres Synonymes
pour les effets harpistiques.- Les glissandi simples.- Les
glissés -traits.- Les glissés a effels sonores. - Enchainements
de glissandi.- Les glissandi doubles et triples.

LES SYNONYMES UTILITAIRES

Le sujet est si vaste qu’il pourrait presque remplir un livre & lui seul; je serai donc forcément incomplete.
Je parlerai d’abord des synonymes que je nommeral utilitaires.
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(A.LEDUC Ed.)

Le Sib et le Sik étant impossibles ensemble, ce dernier est remplacé par un Dob.
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Le Sol ¥ accroché au quatriéme temps permet de mettre le Lak d’avance, et laisse le pied droit libre pour
mettre le Mih et le Fa4. Au pied gauche,le Do dont on aura besoin a la mesure suivante, permet de mettre
d’avance le Rép et ensuite le Sig sans difficulte.

LEGENDE de GALEOTTI
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/N | e | e h 33? F bh —_—
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(ENOCH Ed.)
»

Il ya 7 pédales a mettre en 5 temps; si le Mi} ne remplacait pas le Fab, permettant ainsi de mettre le Fat
d’avance, on devrait mettre avec le méme pied Fal et Latsur le premier temps de la troisieme mesure.
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SONATINE (Final) de MARCEL TOURNIER g:g Do
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L’ingeénieuse combinaison de se servir du Lab et du Sib a la place du Sol# et des La¥ permet de mettre
seulement une pedale & chaque pied toutes les deux mesures.

Je termine ces cas de synonymes nécessaires, par celui de la petite piece de Séverac: “Ou l'on entendait
une vieille boite a musique” (En vacances,transcrit par H. Renié, Rouart Lerolle Ed.) Le cas est curieux: &
cause d'une seule note, le passage est joué tout entier en synonymes; je pense que cela peut suggérer aux
harpistes des idées pour exécuter sur la harpe des parties d’orchestre ou accompagnements ecrits comme
pour le piano.

A cause du Sol : de main gauche Sol» est fait par Fa$; Fa: par Mij; Mib par Ré4; Reb par Do 4,
Do = par Sig; Si> par La§.
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On se sert aussi des synonymes pour éviter de mettre une ou plusieurs pédales.
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de H. RENIE

S e ]
| FoT s 3
&

(A.LEDUC Ed)

XN

Gl

(1
-
20

Le Mi# étant mis, il est inutile de mettre le Fal. Le harpiste doit toujours chercher & simplifier les pé-
dales. a moins que cela n’entraine une trop grande maladresse de mécanisme ou de doigte.
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Il y a enfin I'emploi“classique” de certains synonymes qui évitent de faire quatre mouvements au méme pied.

Lat . Lak
Do Hef Do Ret 4 j Laj
r Réf) Do
) Lo ~ o #: q.‘ nes 2 - !
P’ A T
i~ il o el = > b }agz
A} { )| 1 ) T 1 l
CONCERTING de PARISH ALVARS (Lag)
(1¢r Morceaw) A ’ # h
~ ! { { % o LJ:_ _;ii_ gTL E;:
B} _ i T ! —
Y & (Rég) ! !
(Lag)

Il y a aussi bien des occasions ou Pemploi du synonyme favorise un doigté, une forme de trait ou Pégalité
du mécanisme. La musique moderne rend tres fréquents ces synonymes utilitaires; c’est pourquoi j’attire latten-
tion de l'éléve sur ces substitutions de notes avec lesquelles il faut quwil se familiarise.

AUTRES SYNONYMES
POUR LES EFFETS HARPISTIQUES

Ils sont extraordinaires et d’une infinie variété; rien ne peut les remplacer, ni méme en donner 1’idée
sur d’autres instruments. La, plus encore, les dimensions de cet ouvrage ne me permettent pas de traiter
la question dans toute son ampleur. Je parlerai donc seulement de ce qui a rapport avec la technique.

Dans la“Source ” de Zabel, le trille a 4 doigts donnant un trémolo simple sur la méme note, est inimi-
table & aucun instrument, pour sa limpidité et sa légerets.)
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Avec le méme doigts, cette formule est souvent employee. (Le doigté 1232, - 1232 efc. ne pourrait
obtenir ni la méme vitesse, ni la méme légérete.)
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XCIIE

A.L.20.325



83

Voici un effet assez typique ou,sans changer de doigté ni de note,on change d’harmonie. (toujours le
digte a 4 doigts.)
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Dans ces trois mesures, la main joue toujours :@ﬁ la premiere mesure:
0 n T ——
)i 1 D 4

p 4 e +
la seconde mesure: Ql !‘ — la troisieme; %E‘Q e

On fera bien de travailler le trémolo classique de l'octave. Le doigté marqué est le plus propice a une
bonne articulation et a la régularité.
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Marcel Tournier s’est servi des synonymes pour obtenir des effets harmoniques tres originaux, et qui, en dé-
pit de leur complication visuelle permettent aux doigts de se reposer toujours sur les mémes intervalles, ce
qui facilite grandement ’exécution.

VERS LA SOURCE de MARCEL TOURNIER
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(LEMOINE Ra.)
J’ai éerit au dessus les notes réelles faites par la main droite ot la main gauche. Le Lat est pour le Sib
et le Sih donne le Dob & V'oreille.

AL 20,325



84
LES GLISSANDI SIMPLES

Deux sortes:

Les glissés -traits qui sont comme des traits doigtés, mais avec une souplesse, un velouté, un charme ou
une vigueur inatteignables avec un trait doigte.

Les glissés a effets sonores qui, plus ou moins rapides, sont étincelants, fulgurants ou chatoyants et va-
poreux. Ils font image, et les compositeurs modernes y ont puisé de merveilleuses et parfois géniales
inspirations.

Tres fréquents & l'orchestre, il est utile d’analyser ici la facon de faire les divers glissandi.

LES GLISSES TRAITS

Pour les glissés-traits, soit en montant, (2¢ doigt ) soit en descendant (pouce) il faut que la premiere
phalange soit un peu résistante, afin de pouvoir jouer sans la creuser, avec le bout du doigt!¥) Seul, I'avant
bras doit agir pour monter ou descendre le glissando, cela permet d’articuler note par note comme un
trait doigté.

Glissando montant;

La main assez avancee pour que le second doigt soit presque perpendiculaire a la corde. Glisser en ligne
droite, et non en suivant l’inclinaison de la table. Plus le glissé arrive vers la fin, plus le poignet s’éloi-
gne. Le second doigt le termine en rentrant brusquement avec la premiere phalange en crochet et en re-
culant la main. Quand le glissando finit pianissimo, et tout a fait a l'aigu, on peut décrire avec le second
un tres léger cercle vers le bas pour arriver a la derniére note.

) 2 g
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, \‘V 3 Al? 711s$
PRELUDE POUR HARPE ) o gli®
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.. . . . (a. LEDUC EQ.)
Ce genre de glissé doit donner l’impression d’une gamme doigtée.

Pour donner une force un peu brutale, le glissando suivant peut se faire exceptionnellement avec le troisieme.
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& 1] P E
4 o r
- !
:-‘-—u-
ey
(4, LEDUG Ed)
-~ ()= A la main gauche,étant donné la difference de position du bras vis-a-vis du plan de cordes, le second doigt peut étre un peu creusé en

appuyant sur les cordes, sans risquer pour cela de “frotter” les cordes sans les articuler,

AL.20.325
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Glissando descendant:

Normalement, il se fait avec le pouce. Pour la terminaison, les avis different: les uns trouvent plus fa-
cile de finir avec le pouce; c’est souvent moins net; 4 moins de finir avec un bref petit mouvement de poi-
gnet vers le haut,ce qui devient trop net a mon avis.

D’autres assurent une fin plus exacte en posant le second doigt sur la derniére note: cela peut étre fort
bien.

Pour ma part, je préconise le plus souvent, pour les glissés-traits la pose de 2 3 4, sur les dernieres
notes pour augmenter I'illusion du trait doigté. Evidemment, il faut un certain art, et de l’étude}pour que
Voreille ne distingue pas entre les notes glissées et celles doigtées. Mais on y arrive assez facilement &
a condition d’avoir le poignet souple.

Comme pour les glissandi ascendants, ne pas avoir le poignet appuyé sur la table, et Véloigner a mesure
qu’on arrive vers la fin.

Quand on place les quatre dernieres notes,il faut, au milieu du glissando, dégager completement les trois
doigts en hauteur; on «vise” les trois dernieres notes, et des que le pouce est a 8 ou 10 notes de la terminai-
son, (¢’est selon la grandeur de la main) I’éléve pose les trois doigts en hauteur sur les cordes désignées,
mais sans les tenir; de sorte que le pouce continue a avancer en décrivant un léger cercle par en haut, ce
qui fait plonger les doigts dans les cordes, si la facheuse raideur n’y met pas d’obstacle. Au moment de
jouer les quatre dernieres notes doigtées, il faut encore soulever le poignet, comme si le pouce continuait a
glisser; cela fait “tomber” les doigts au fond de la main,sans qu’ils aient, pour ainsi dire, un acte & faire
par eux-memes. On peut s’habituer a ces poses de doigts et terminaisons, avec les exercices que j*indigue au
cas ou ils aideraient I’éleve.

19 Au début, les trois doigts sont posés en hauteur, le poi- 0 <y ; 03 4
gnet ne touche pas la table. Glisser conformément aux observa- = e > t
tions ci-dessus. A la fin les doigts doivent étre presque verticaux. o - -

234

29 Commencer avec les doigts (2 3 4) dégagés; les poser 8 ou

in . AN
10 notes avant la fin: e ‘o g
’ . . . Id . ’ ’ 3 -+
39 Au début, les doigts sont encore inclines; ils se degagent
¥} frs, 23 4
au Do surmonté d’une +, et se posent en hauteur 8 ou 10 notes y 4 [Prs
avant la fin. (La main gauche procéde de méme.) '
Exemple de glissé-trait en descendant:
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; Lay~Fab ff
de H. RENIE N Sil 2 34
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74, 0N r | I TP 5= S | T
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(a.rEDUC E4.) g

On doit entendre note par note pour leffet voulu,et pour cela,le pouce doit €tre un peu rigide.
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LES GLISSES A EFFETS SONORES

Dans ce glissé, c’est le bras tout entier qui pousse ou entraine la main; pourvu qu’il n’y ait pas d’exces,
la premiere phalange peut trés bien fléchir en appuyant le doigt.

Pour donner de la force a la fin d’un glissé ascendant dans le haut de la harpe, il faut serrer le mouve-
ment comme si l'on voulait faire toutes les notes a la fois. Si le glissé finit tout a fait a4 I’aigu, le pouce é-
tant souvent génant,il faut le faire passer derriere la harpe,rabattre un peu le second du c6té des boutons
avec un mouvement tres bref, provoqué par le coude qui baisse soudain.
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de H. RENIE
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(A.LEDUGC Ed.)

Quand la fin du glissé n'est pas dans les cordes hautes il suffit, (toujours en pressant les derniéres notes)
de terminer en relevant brusquement le poignet et la main a l’endroit final:

=
.}P_
SCHHERZO ROMANTIQUE f
de MARCEL TOURNIER
= =
1i ]'"I N
-
; (LENOINE Ed)

Quelquefois, la note finale est approximative mais quand elle ne lest pas, et qu'une basse doit ponctuer la ter-
minaison, je conseille toujours de -penser” cette note de basse sur les trois dernieres notes du glissé, et
non sur la derniere: c’est beaucoup plus facile, et l'arrét est plus exact:

——
§v4 L 13
3) -
DANSE DES LUTINS P .
de H.RENIE o %
E}:l ILIJ; 1 [ } F 1 ‘l’

(A.LEDUC Ed.)

. . . - - I'4 ’ A . ’
D’autres fois, 1a main qui ne glisse pas est libre, et preparée sur la note extréme du glisse; cela
donne une netteté vigoureuse a la terminaison:

FEERIE
de MARCEL TOURNIER

m.g.

(A.LEDUC Ed.)
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Voici un effet sonore assez curieux, avec un glissé de main gauche dans le grave, et pp.

0O 1. A
BARCAROLLE ¢ '/\ v -
g ) ugry 2
de ROGER DUCASSE pp = pEPELY = =
b EppL -
= _-'-;i" —
._i,'l' (DURAND E4.)
-

Pour la descente, quand le glissé se termine danc le grave, j’avoue ma préférence pour le placement des
dernieres notes,comme dans les glissés-traits:
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1
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(A, LEDUC Ed) %
Ou au moins un second doigt pour que l'on distingue bien la fin:

DANSE DU MOUJIK g \
i

de MARCEL TOURNIER

S

.
(LEMOINE Ed.) .

Mais quand c’est dans le milieu de la harpe,un coup de poignet en dehors, (toujours en serrant les der-
nieres notes) suffit pour s’arréter approximativement.

0 2 b, 4 2o, relever la main
y 4 = = L
|| o 12y
T 11 L 1-PY
ar
LOLITA LA DANSEUSE 19 4
de MARCEL TOURNIER b
) oy
). &
A

(LEMOINE Ed.)

MJJ'

ENCHAINEMENTS DE GLISSANDI (Mains alternées - Montée et descente et vice versa)

Ici, les conseils sont semblables, qu’il s’agisse de glissé-traits, ou de glissé-effets sonores.
Maing alternées:
Les deux mains font alternativement des glissés montants ou descendants. Pour qu’ils s’enchainent bien,
il faut un peu “tricher)” c’est a dire ne pas attendre que P'un soit fini pour commencer l’autre:

. . r . 8- -----
PANTAISIE de SAINT-SAENS (Glisse-trait) o® ﬁ/
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A.L.20 825



88

Glissé effets sonores. La x indique approximativement la fin du glissé.
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Glissé-trait: PIECE DE CONCERT de H. BUSSER
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Les glissés sont souvent écrits en abrégé avec un trait qui va de la derniere

mine le glissando.

We 5

(A. LEDUC Ed.)

note écrite a celle qui ter-

Quelquefois méme comme dans l'exemple, ci-dessous, I’auteur marque la note de début du glissando, et

celle de la fin.
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Glissés enchainés a la méme main, montants et descendants,et vice versa.

Premier cas:

ANGELUS de H. RENIE
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Pour qu’il n’y ait pas de solution de continuité entre la descente et la montée, il faut dégager
doigts, (2 3 4) comme dans les glissés-traits; le pouce décrit une courbe; il monte d'abord, et redescend,

(LEMOINE Ed.)

les

entrainé par le second doigt qui commence assez bas le glissando; celui-ci remonte en jouant et semble
fermer la boucle commencée par le pouce: cela donne un peu l'impression d’un 8.
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Glissé -trait.
Deuxieme cas:

E;LE;GIE, piéce symphonique pour harpe et orchestre de H. RENIE

R e loco
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h% - (4.teDUC PR4.)

Il faut faire un mouvement analogue, mais contraire: c’est le second qui monte en faisant une courbe, et le
pouce qui reprend plus bas. Ici, il est quasiment impossible avec une seule main de ne pas sacrifier les quel-
ques derniéres notes du glissé montant. Pour que cela soit aussi dissimulé que possible, il est bon de ne pas
attendre la derniére note du glissando ascendant pour commencer celui qui descend.®

Glissé-effets sonores.
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Y Ih - ,,4(1 T 14 | ; 1) I

(pURAND Ed.)

Dans le cas suivant, on remarquera que l’auteur lui-méme, a supprimé les dernieres notes de chaque
glissando, laissant un certain intervalle entre le montant et le descendant,et vice versa.

BALLADE de HASSELMANS

Lah-Réf§-Sif-Fa g

[y

Y
&/ (DURAND Ed.)
- ()~ Pour ne pas manquer une note, il fandrait que la main gauche puisse faire le glissando descendant comme dans Pexemple suivant:
SONATE de DEBUSSY] /!ar;:c, flﬁte et alta) (inhzrpre’!a(('an dw passage en ar;n‘:gcs lcg'g'erz‘s.':{mo)par H. REAYIE.)
FaB.-Re#-8ik
’ ’
O ggg% FZL0, o
D D T O R Y Y 3
I " o o cte
g (Durand Ed.)

Chaque main prépare exactement la note a jouer pour le début du glissé, elle peut ainsi aller jusqu’a la note qui le termine.
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Dans certaines occasions, les glissandi se font & deux mains,en sens contraire, il faut alors que chaque main

procede comme si elle était seule, ce qui fait quelles ne sont jamais a la méme hauteur, et ne peuvent ce

géner au moment du croisement.
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LES GLISSANDI DOUBLES

A deux doigts (3 et 2) et en montant, les tierces et les quar-
tes sont faciles. Ce genre de glissés est trés usité avec des sy-
nonymes, quand il s’agit d’effets sonores surtout. Ils se font &
la main droite ou & la main gauche.

Ex. de glissés en quartes:

DANSE DES LUTINS de H. RENIE
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Ou les mains alternées (en tierces ) g ===~=
JARDIN MOUILLE de J. DE LA PRESLE : hhé
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Ou les deux mains ensemble, ce qui fait comme un accord a quatre doigts.
Cette facon d’interpréter le glissando a trois notes est généralement répandue,et donne & la fin de 1I’Im-
promptu de Faureé, un brio et un éclat remarquables. Le glissando triple perdrait beaucoup en vigueur.

8-

" B
sig-Nuyr @
Reg-Fa§

(DURAND Ed.)

Pour faire tous ces glissés,le bras doit étre écarté, la main retournée, les doigts “pointés” en l'air; 1ils
sont appuyés en biais, mais de I'autre coté du doigt, et trés peu entrés dans les cordes; les deux doigts
bien séparés 'un de l'autre.

Dans les ff' les doigts sont un peu rigides, et le poignet les appuie sur les cordes; ils finissent comme
dans les glisses simples.

Dans les pp les doigts toujours retournés sont completement mous, et le poignet tres souple.

Quelle que soit la nuance, c’est I’avant-bras qui entraine rapidement la main,tandis que le poignet se
souleve en rond vers la fin.

A la main gauche, méme facon de faire que pour la main droite. Simplement, dans les ff les doigts sont
encore plus rigides. A gauche, c’est également 'avant-bras qui entraine la main.

Les glissés doubles sont aussi usités, en tant que glissés traits
quasiment articulés; le plus souvent la succession est diatonique.
Pour leur bonne exécution,il faut avoir le bras écarté de la table;
le poignet et la main forment une ligne presque droite; le troi-
sieme, posé de biais est tout a fait a plat sur la corde; le second
un peu en dessous du troisieme est plié a la seconde phalange, et
la derniere prend son point d’appui sur celle du troisieme.Au be- /
soin, le pouce maintient la position du second,car la main droite v
doit étre assez ferme, et les deux doigts posés ne doivent pas
pouvoir perdre leur écart. En reculant le bras, suivre l’incli-
naison de la table, veiller a ne pas tirer trop vite en arriere: on
perdrait l'intervalle ou 'on étoufferait la note supérieure. On fi-
nit comme dans les glissés simples.®

FANTAISIE de SAINT-SAENS
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-(1)- On peut faire aussi dés glissés ascendants en sixtes avec la main droite, mais c’est rare, Quand il y a une sixte,c’est géneralement pour
. o . B IS - - - . - . Y . ] ) 'y ’ Iy
un glissé a trois sons,432 en méme temps. Cependant dans une transcription originale que jai faite, j’ai mis deux glisses de sixtes,
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(Un. Music, Franco-Esp. Ed.)
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Malgré 1'étrangeté qui peut le faire compter comme un effet sonore grice a V’ingénieux agencement des
pédales, ce passage de la Fantaisie de Noél Gallon peut presque se ranger dans les glissés-traite. La main
droite fait simplement un glissé en quartes qui commence sur Fab et Si# et se¢ termine par le méme inter-
valle. Le glissé lui-méme doit étre joué assez lent, comme un glissé trait, mais il garde la position indi«
quée pour les glissés doubles et triples du genre effets sonores:

P Sttt i
01!/{1[ t - F h%
fom oA 3 T YO S _31 lli#* Ho—
B\ > 7 B -L n LZF#
o Z bt e
Lab-Solg-Fay- Mis o
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| g g |
40 Ol A -3 o 'e_a Y i
M4l (TR = of_imin u
51D 71 t
S == 7

(A, LEDUG Ed)

GLISSES TRIPLES

Ces effets sont peu usités. Dans le ff le harpiste les traduit d’une fagon sonore; (voir plus haut,
Impromptu de Fauré.) Pour en obtenir une Joli sonorité, il faut que ce soit flou, ou du moins pp, et tou-
jours avec des synonymes.

Pour D’exécuter, retourner la main ou les mains, comme dans I'exemple ci- apres, et lever les trois doigts
aussi droits que possible (432 ) Poser l'extrémité de chaque doigt sur le c6té opposé a la position ordi-
naire, (Seul, le second doigt se trouvera légerement plié.) I1 faut que ’éléve puisse voir le creux de sa
main.

I1 ne reste plus qu’a glisser vers le haut; il ne faut surtout pas «tirer»: la main changerait forcément
de position, et 1’accord & trois notes n’existerait plus. On ramene la main vers le haut avec le secours
de l'avant-bras seulement.

Lab-Siy-Rég-Fal -——--
cadenza /’\%

BALLADE
de HASSELMANS

Les formes de glissés sont innombrables.
Je n’ai fait ici qu'esquisser les glissés que l'on rencontre le plus souvent,avec la maniére de les faire
qui aide a leur donner l'effet désirs.

AL, 20,325



Ces éxercices sont destinés a familiariser leléve avec ce qu’il a déja appris, tout en developpant son mecanisme.

Placer 3 doigts,
replacer 3eseulpuxs
2 et pouce ensemble

Placer pouce et S
3¢, replacer 2¢ et
pouce, puis le 3¢
seul, 2¢ et pouce,et
ainsi de suite.

Placer 3¢ et pouce,
replacer 2¢ et 3¢
puis pouce seul,
2¢ et 3¢ etc.

Placer 2¢et pouce,
placer ensuite 3¢seul,
Replacer ¢ et pouce,
puis 3¢ seul, etc.

Placer2¢et3€ pla-
cer ensuit- le pouce
~eul, replacer 2¢ et
3¢, puis pouce seul
etc.

A L.20.325

EXERCICES, ETUDES, MORCEAUX

EXERCICES A TROIS DOIGTS

CORRESPONDANT AUX

Pour la 7TM¢ I.egon

LEGCONS
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Energique

CHANSON POPULAIRE
“Le Roi fait battre tambour»

97

Harmonisee par Lowise CHARPENTIER
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